

# «Солнечный город»



№ 2 октябрь 2019г.

## В этом выпуске:

Снова осень сказку пишет...	1
Внимание! Конкурс!	2
Музыка осени.	2
Встречаем праздники вместе.	3
Месячник гражданской обороны.	4

**ЗДРАВСТВУЙТЕ, ДОРОГИЕ НАШИ ЧИТАТЕЛИ!**

**МЫ РАДЫ ВСТРЕЧЕ С ВАМИ!**

## Снова осень сказку

Считается, что осень грустное время года, но вы только посмотрите на это волшебное преобразование природы, яркие краски и свежесть. Это необыкновенное и чудесное время года! А сколько произведений написано про осень. Если на улице дождь, ребенку не хочется гулять - читайте осенние сказки. Дети любят сказки о временах года, где отмечаются красочные сочетания в природе. В сказках воспеваются красота, эстетические свойства природы; отмечаются цветовые созвучия и изящество форм. Такие произведения не только закрепляют в сознании детей эмоциональную окраску слова, расширяют и активизируют словарь, но и развивают у них доброту сердца, чуткость души, творческое воображение, воспитывают бережное отношение и любовь ко всему прекрасному. Общение со сказкой не заканчивается только прослушиванием, а сопровождается эмоциональными переживаниями.



### Сказка «Осень, хоровод и дружба»

Жила-была Осень. Она очень горевала, что у неё нет друзей. Однажды она решила, что ей надо найти себе друга. Солнышко уже грело слабо, но старалось всё время быть на небосклоне, не прятаться за тучку. Оно заметило, что Осень грустная. «Ты почему грустишь, Осень?» – спросило Солнышко. «Потому что у меня нет друзей», — ответила Осень. Услышал их разговор Ветер. «Давай с тобой дружить, Осень», — предложил Ветер. Но Осень считала, что Ветер сам по себе и с ним не может быть дружбы. «Для дружбы нет преград», — произнес Ветер и сильно махнул крылом. С деревьев посыпались золотые и багряные листья, они закружились в весёлом хороводе, и вместе с ними приплясывала и Осень. С тех пор Осень и Ветер подружились, и до сих пор вместе.

### Сказка «Как Осень в прятки играла»

Как-то раз Осень играла с Ветром в прятки. В лесу спрятаться есть где, поэтому игра шла увлекательно и весело. Но вот Серая Тучка на что-то рассердилась и послала затяжной дождь. Везде стало сыро и скользко. Осень и Ветер потеряли к игре интерес. Они подумали, что Серой Тучке стало завидно, что её не берут в игру, вот она и надулась. А Осень сказала Ветру: «В следующий раз мы обязательно пригласим играть и Тучку». А Серая Тучка взяла, да и превратилась в голубое облачко, каких на небе много. Ищи её теперь!

Автор сказок: Ирис Ревю



## Внимание! Кон-



Каждый год в нашем детском саду проходит конкурс осенних поделок. Проводить этот конкурс стало у нас доброй традицией. Это всегда праздник и хорошее настроение! Дети с гордостью приносят свои работы, выполненные вместе с родителями, оживленно рассказывают о том, как они их делали. Каждая работа интересна и неповторима. Активное участие родителей в жизни детского сада, их общение в совместном творчестве в домашних условиях объединяет всех членов семьи, способствует созданию в семье духовного микроклимата, где близкие друг другу люди любят, понимают и ценят друг друга.

**Благодарим всех родителей, не жалеющих времени на занятия со своим ребенком и принявших участие в изготовлении поделок со своими детьми!**



## «Музыка Осени»



Без музыки не проживу и дня!  
Она во мне. Она вокруг меня.  
И в пенье птиц, и в шуме городов,  
В молчанье трав и в радуге цветов,  
И в зареве рассвета над землей...  
Она везде и вечно спутник мой.

Олегин Габдулкасимов



У каждого времени года - своя музыка, свои оттенки. Из года в год зима сменяется весной, а после жаркого лета приходит тихая осень, и все опять затихает, озарившись на прощанье пышными, багряными и золотыми красками. Но в увядании природы слышатся печальные, минорные звуки: прощальные крики улетающих стай, медленные хороводы падающих листьев, тихий стук дождя. Это разнообразие музыки, звуков, цвета не перестает удивлять нас своей красотой и величием. Давайте поможем почувствовать это нашим детям, прислушаемся к звукам природы и музыки. Жизнь ребят станет богаче и интереснее.

## 1 октября – Всемирный день музыки

День музыки – это профессиональный праздник для всех музыкантов, композиторов, певцов, но также это и праздник для всех любителей и ценителей одной из важнейших составляющих нашей жизни – музыки. Во всем мире ежегодно он отмечается большими концертными программами. Музыка обладает очень мощной энергетикой. Она помогает человеку познавать себя. Музыка является чудодейственным средством привлечения к добру и красоте. Музыка помогает людям справляться с болью и тоской, она может улучшить настроение, стимулировать грусть или радость. Каждый из нас имеет свои любимые мелодии, заставляющие нас плакать и радоваться, позволяющие задуматься о смысле жизни.

**Музыкальный руководитель  
высшей квалификационной категории  
Фещук Валентина Михайловна**



## Встречаем праздники вме- сте!

И родители, и дети с нетерпением ждут детсадовских праздников. Малыши радуются тому, что родители придут на них посмотреть, а родителям предоставляется возможность понаблюдать за своим ребёнком в детском коллективе, окунуться в собственные детские воспоминания.

### Что такое праздник в детском саду?

Как показывает многолетний опыт, родители не всегда правильно оценивают ситуацию и понимают значение этого слова. Прежде всего, праздник в детском саду – это **мероприятие организованной образовательной деятельности**. Для каждой возрастной группы существует перечень праздничных мероприятий согласно возрасту и программным требованиям. Праздник в детском саду – это, прежде всего, большая проделанная работа всего коллектива, детей и их родителей.

**Праздник – это общее дело!** Но у каждого своя роль, свои функции и обязанности.

Итак, **музыкальный руководитель** – несет ответственность за разработку сценария, подбор и разучивание музыкального репертуара (песни, танцы), подготовку перечня костюмов и атрибутов. Совместно с воспитателем распределяет роли, если таковые имеются в сценарии.

**Воспитатель** - помогает детям освоить материал (разучивает слова песен и стихотворений, повторяет вместе с детьми отдельные танцевальные движения), отвечает за подготовку костюмов к празднику, за внешний вид детей и поведение детей на мероприятии. Чаще всего воспитатель исполняет роль ведущего праздника.

**Родители, пожалуйста**, разучивая с ребенком стихотворение к празднику, обращайте внимание на выразительность, контролируйте правильное произношение, ударение в словах, соблюдение пунктуации.

Не стоит требовать главной роли для своего малыша. Поверьте педагогам и специалистам виднее, в какой части праздника задействовать ребенка, так чтобы то, что он делает, нравилось и приносило ему радость. Глубоко ошибочно мнение тех родителей, которые считают, что можно не водить ребенка на музыкальные занятия, а привести только на утренник. Для того чтобы ребенок усвоил музыкальный репертуар праздника – песни, танцы, хороводы, игры, стихи, инсценировки и уверенно, раскрепощенно чувствовал себя на празднике в детском саду, постарайтесь не пропускать детский сад без уважительных причин.

**Обязательно обсудите вместе с ребенком праздник:** какие герои ему запомнились, что ему понравилось больше всего. Отметьте, как Вы счастливы, что он так красиво поет, танцует, как он хорошо себя вел...

**Сделайте замечание, если это необходимо.**

**Праздник** – это, прежде всего, возможность отдохнуть, с пользой развлечься и творчески себя проявить, поэтому в наших силах сделать так, чтобы он не был ничем омрачен. **СЧАСТЛИВЫХ ВАМ ПРАЗДНИКОВ!**

## Заглянул осенний праздник в детский сад !

Традиционно, в октябре, в нашем детском саду во всех возрастных группах прошли осенние праздники. Музыкальный зал превратился в сказочный осенний лес, в котором состоялось веселое представление. В гости к ребятам пришли лесные жители: ёжик, медведь, зайцы и конечно, главной гостьей была Осень! Вместе со сказочными героями ребята танцевали, пели веселые песни, читали стихи, участвовали в различных конкурсах. Осенний праздник получился ярким и красочным. Дети получили массу впечатлений на весь день.





Безопасность жизнедеятельности детей в современных условиях - один из самых актуальных вопросов. Очень важно подготовить ребенка к умению находить выход из чрезвычайных ситуаций опасных для жизни.

Каждый год традиционно, в начале учебного года, проводится районный месячник гражданской обороны. Все школьные и дошкольные учреждения принимают участие в мероприятиях с детьми по ГО.

В нашем детском саду проводилась работа, способствующая усвоению материала по безопасности и бережного отношения к себе, к своему здоровью и безусловно ценности и уважению чужой жизни. Ведь не секрет, что привычки, закрепленные в детстве, остаются на всю жизнь.



### Уважаемые родители!

Чтобы с вашим ребенком не случилось беды, следует придерживаться некоторых правил:

- Старайтесь не оставлять детей одних дома, на улице или в машине.
- Убедитесь, что ваш ребенок знает свой домашний адрес и номер телефона. Время от времени проверяйте эти знания.
- Терпеливо выслушивайте своих детей и поощряйте их к тому, чтобы не было секретов между вами.
- Ваш ребенок должен знать, что к некоторым взрослым можно обратиться за помощью, например, к милиционеру, некоторым мамам с малышами или продавцу в магазине.
- Объясните ребенку, что нужно делать, если он потерялся в магазине или другом общественном месте.
- Пусть ваш ребенок хорошо усвоит, что гулять лучше всего в сопровождении мамы, папы, бабушки или дедушки.
- Ваши дети должны запомнить: не надо вступать в разговоры с незнакомыми людьми при отсутствии родителей.
- Приучите своих детей всегда запирать входную дверь и ни за что на свете не признаваться чужим, что они дома одни.
- Научите своих детей вызывать милицию, пожарных, скорую помощь.

Муниципальное бюджетное  
дошкольное образовательное  
учреждение  
«Детский сад № 1 г. Челябинск»  
454021, г. Челябинск,  
ул. Братьев Кашириных, 106А  
тел./факс (8-351) 734-34-22  
mbo@yandex.ru

Заведующий детским садом № 1 Шавейникова Юлия Юрьевна.

Выпуск подготовила творческая группа коллектива:

Чельшкина О. В.- инструктор ФК

Морозова О. Е.- воспитатель группы «Берёзка»

Фещук В.М.— музыкальный руководитель.

